
_______________________________________Nom de l’élève :

Ça suffit les conflits !

Mathématique
Compétence 1 : Résoudre une
situation-problème mathématique

1     cycleer

Cahier de l’élève



Mise en situation
Les élèves de ta classe et toi avez apprivoisé 3 animaux de la forêt :

un écureuil, une mouffette et un ours. Le seul problème, c’est que les

animaux se chicanent pour tout : la durée des siestes de l’ours, les

noisettes de l’écureuil qui trainent partout ou encore les pets puants

de la mouffette.

Tout le monde en a assez des conflits ! Pour aider les animaux à

mieux cohabiter, tu dois créer un enclos pour chaque animal. Assure-

toi que chaque enclos comprenne tout ce dont l’animal a besoin pour

être confortable et pour vivre dans un environnement agréable.



Un triangle avec
des côtés de

moins de 6 dm.

Fabrique un enclos pour
l’écureuil.

Fabrique un enclos pour
la mouffette.

Un rectangle avec
des côtés qui ont tous

plus de 1 m.

Un carré avec des
côtés qui mesurent

40 cm.

Fabrique un enclos pour
l’ours.

1. Fabrique un enclos de la bonne forme pour chacun des
personnages.



          Un nombre pair de
cocottes.

       5 feuilles d’arbres
placées en ordre

croissant de grandeur.

20 + 12
brins d’herbe

pour se faire un lit.

15 - 12 
petites roches 
pour décorer.

Une grosse roche
pour dormir.

Une suite logique avec des
objets de ton choix qui
reprend la régularité
suivante :
ABB

Regroupe les éléments
dont l’écureuil a besoin.

Regroupe les éléments
dont la mouffette a besoin.

Regroupe les éléments
dont l’ours a besoin.

2. Regroupe tous les éléments dont chaque animal a besoin pour
être confortable dans son enclos.



Prépare un terrain avec
le bon nombre d’arbres.

Prépare un terrain avec
le bon nombre d’arbres.

Prépare un terrain avec
le bon nombre d’arbres.

Un nombre impair
 

              Plus grand que 5
              Plus petit que 13  
      

              Différent de celui 
              de la mouffette
              et de l’ours

Un nombre impair

              Plus grand que 5
              Plus petit que 13  
      

              Différent de celui 
              de l’écureuil et de
              l’ours

Un nombre impair
 

              Plus grand que 5
              Plus petit que 13  
      

              Différent de celui 
              de l’écureuil et de
              la mouffette

3. L’enclos de chaque animal doit se trouver sur un terrain
comprenant un nombre d’arbres précis.
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